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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2023/24:62 Säkrad återväxt inom lantbruket för ökad självförsörjning

Svensk självförsörjning avseende livsmedel har minskat över tid. Ett 
livskraftigt och redundant svenskt lantbruk är viktigt ur många hänseenden. Att 
Sverige ska kunna brödföda sin befolkning under tider av kris eller krig är ett. 
Andra viktiga incitament för att främja en ökad självförsörjningsgrad är att 
svenskt lantbruk är ett av de absolut bästa i världen avseende att bevara 
biologisk mångfald, djurskydd, kompetens hos utövarna och innovations- och 
utvecklingsvilja.

En stark lantbruksnäring bidrar också till en levande lands- och glesbygd i form 
av arbetstillfällen. Dessa i sin tur skapar förutsättning för andra näringsgrenar 
och offentlig service såsom vård och skola.

Sverigedemokraterna ser det som prioriterat att ytterligare förstärka åtgärder för 
att främja ett svenskt livskraftigt lantbruk och därmed garantera en ökad 
möjlighet till självförsörjning. Det är angeläget att vända trenden där lantbruk 
avvecklas och medelåldern bland lantbrukarna stiger. En återväxt både av antal 
gårdar och av människor som vill och har möjlighet att driva gårdarna är 
avgörande för svensk krisberedskap.

Vi har tagit del av LRF:s ungdoms rapport Många vill men få kan. I rapporten 
redogörs för att många unga vill ha en framtid inom jordbrukssektorn men att 
det finns många svårigheter för att komma in på marknaden, både avseende 
generationsskiften men också för dem som vill köpa en ny fastighet. Rapporten 
belyser både hårda och mjuka värden, såsom svårigheten att få lån, ränteläget, 
låg lönsamhet, höga krav från myndigheter men också stress, tuffa 
arbetsförhållanden och den psykiska ohälsa som finns inom sektorn.

Jag vill därför fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Vad avser ministern att göra för att underlätta för unga att kunna och våga satsa 
på en framtid inom svenskt lantbruk?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-02
Besvaras senast
2023-10-11 kl. 12.00
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………………………………………

Mattias Eriksson Falk (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


